

爱心企业十万只口罩捐给鹰城一线工作者

为他们送上健康防护

□记者 傅纪元

本报讯 为确保奋战在鹰城一线的住建、城管、环卫、园林等部门工作者的安全,8月5日上午,在民建城乡一体化示范区总支委员会协调下,爱心企业天禹智能科技有限公司向市住建局、市城管局、市园林绿化中心、新城区建设局、新城区市政园林局捐赠10万只医用外科口罩(灭菌型),表达对一线工作者的关爱。

当天上午,一箱箱口罩整齐地摆放在建设大厦门前,五单位负责人陆续来到现场将捐赠的口罩装车运走。“平常我们总看见城管队员在路上巡查,环卫工人在大街小巷忙碌,园林工人在炎炎烈日下修剪绿化带、浇水养护,风雨无阻,非常辛苦,所以想为他们做点什么。”天禹智能科技有限公司营销总监王庚戌说,希望这批口罩能为一线工作者提供一道安全屏障。

西高皇街道： 齐心协力 共同防疫

□记者 高红侠

本报讯 “如有外地返平、来平人员,请识别程序码填写报备,谢谢您的配合。”8月5日上午,新华区西高皇街道园林路社区全科网格管理员吕治兵往网格群里发出这样一条信息,随后将制作好的程序码一并发出。

作为一名全科网格管理员,22岁的吕治兵平时主要负责第八网格各种事务的管理,不太爱说话的他有股“钻”劲儿。为了做好返平、来平人员的报备工作,8月3日,他利用微信小程序制作了电子版的返平、来平报备表,并在辖区网格群、党员群、商户群、志愿者群发布,受到居民的好评。

记者长按识别程序码,园林路社区外地返平、来平人员电子报备表“跳”了出来。“请务必认真填写真实信息,不得瞒报、谎报……”页面上留有社区的联系电话。报备表中设有姓名、详细家庭住址、何时何地返平、返平后是否做过核酸检测等内容,看起来一目了然,简便易操作。

“为了给辖区的老人和孩子提供方便,后来我们又做了一些改动。”该社区党支部书记陈滢欣说,以前识别这个程序码后一个微信号只能填写一次,后来他们在后台重新设置,现在一个微信号最多可填写10次。

“还是社区想得周到,有了这个程序码,不出门就可以报备了,减少接触,降低风险,真是太方便了!”居民胡燕霞说,她的女儿在重庆读研究生,预订的8月9日的火车票,10日就能到家。她在社区网格群里看到这个小程序码后,提前与网格管理员进行了沟通报备。“疫情期间,大家遵守规矩,对自己对别人都好。”

西高皇街道办事处副主任张春延说:“为了做好疫情防控,我们在加大宣传的同时,力争把工作做得更好更细。”按照上级防疫部门的要求,他们统筹各点位人员分片包干,压实责任,发动党员、志愿者、居民成立防疫服务队,齐心协力做好疫情防控。

轻工路食药所： 提醒检查督促 扎实做好疫情防控

□记者 杨岸萌 文/图

本报讯 “老板,今天你一个人在?做过核酸检测了吗?”“去了去了,我爱人去了,等她回来,换我去。”8月5日上午,湛河区东晶街市场一家油酥饼店,守店的老板郭亚旭回答该区轻工路食药所所长景红蕾的询问。

东晶街市场有商户近40家,其中一部分从事入口食品的生产及销售。根据疫情防控相关要求,湛河区政府、区市场监管局要求餐饮从业人员全部进行核酸检测。从8月1日起,景红蕾就和同事们通知各家商户,提醒他们去做核酸检测,同时检查店内卫生情况、督促做好疫情防控。

该区要求店内从业人员必须佩戴口罩,每天测量记录体温,如厕、接触垃圾后必须及时进行双手消毒;进店顾客必须全程佩戴口罩,测量体温;散装零售商品必须盖上防尘罩,防尘罩不但要保持干净整洁,还要贴上写有所遮挡物品名称、生产日期、保质期、储存条件等信息的标签;每家店内必须备有消杀用品,消杀时要特别注意不能让消毒剂接触到商品……

“我们店一般早上开门前、晚上关门后会做两次消杀,消杀时会把售卖的商品盖好、密封好,避免消毒剂喷到上面。”一家杂粮干货店老板



8月5日上午,湛河区轻工路食药所工作人员在东晶街市场一家杂粮店里检查。

王云涛说,轻工路食药所的工作人员每天都到店检查,一遍遍交代他们要如何做。

“整个市场,店外公共场所由市场发展中心的工作人员负责监督检查管理,我们主要负责商户店内消杀、从业人员测温、顾客佩戴口罩、人

员扎堆聚集管理等。”景红蕾说,通过几天检查督导,市场内商户防控意识有了很大提高。“食品安全管理是一个动态过程,现在疫情防控形势严峻,除了东晶街市场,我们辖区还有大小餐饮店300家左右,我和同事们每天都兵分几路,一家家检查。”

郟县白庙乡： 大小喇叭齐上阵 流动宣传防疫情

□记者 孙书贤

本报讯 “勤洗手,常通风,出门戴口罩,有发热、咳嗽、乏力等不适时,立即戴上口罩到正规医院就医。”“出门戴口罩,别去人多的地方凑热闹。”8月5日一大早,郟县白庙乡黑庙村里,几名戴着红袖章的人员拿着小喇叭或带着音响走街串巷,用简单易懂的语音播报宣传防疫知识,十分接地气。

根据疫情防控工作部署,白庙乡以应急广播村村响、执法车辆流动响、小喇叭干部身边响的形式及时发布信息、普及防疫知识,助力打通乡村防疫宣传的“最后一公里”。

据该乡疫情防控指挥部负责人介绍,宣传口号是结合基层乡镇实际情况录制的,通俗易懂,根据需求可以随时录制,由防疫宣传员每天带着小喇叭流动播放。

◀8月5日上午,郟县白庙乡黑庙村里,防疫宣传员在村里用小喇叭宣传防疫知识。

赵洁宁 摄

